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Χείρα βοηθείας από την Εκκλησία στους 
πρόσφυγες από την Ουκρανία – Στήριξη και 
συνεργασίες για να απαλύνουν τον πόνο του 
πολέμου
/ Επικαιρότητα

Συνεχόμενη είναι η αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας αλλά 
και η στήριξη των προσφυγικών ροών που καταφτάνουν από 
την Ουκρανία εξαιτίας του πολέμου που μαίνεται για 27η 
ημέρα.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Εκτός από τα μηνύματα και τις προσευχές η Ορθόδοξη Εκκλησία μεριμνά και για 
τις υλικές ανάγκες των ανθρώπων που δοκιμάζονται καθώς και για την υγεία τους 
με δεδομένο ότι ο πόλεμος επιφέρει σωρεία τραυματιών και οι ανάγκες για αίμα 
αυξάνονται.
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Από τη πρώτη στιγμή της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία οι χώρες που 
κλήθηκαν να διαχειριστούν την κρίση σε πρώτη φάση ήταν αυτές που συνορεύουν 
με την Ουκρανία. Μια από αυτές και η Ρουμανία με την Εκκλησία να βρίσκεται από 
την πρώτη στιγμή στην πρώτη γραμμή. Μέχρι στιγμή σχεδόν 24 εκατομμύρια λέι 
έχει δαπανήσει το Πατριαρχείο Ρουμανίας για τη στήριξη των Ουκρανών 
προσφύγων από το ξέσπασμα του πολέμου ενώ, στους 594 ανέρχονται οι δωρητές 
οι οποίοι έχουν ανταποκριθεί μέχρι στιγμής στην εκστρατεία «Δώσε αίμα για την 
Ουκρανία».

Η Έκθεση του Πατριαρχείου Ρουμανίας

Η εν Ρουμανία Ορθόδοξη Εκκλησία συνέχισε τις κοινωνικές δράσεις με στόχο τους 
Ουκρανούς πρόσφυγες που φτάνουν στη χώρα καθώς και στη Δημοκρατία της 
Μολδαβίας. Μέχρι στιγμής, σύμφωνα με την έκθεση που έδωσε στη δημοσιότητα 
το Γραφείο Τύπου του Πατριαρχείου Ρουμανίας, έχουν δαπανηθεί σχεδόν 24 
εκατομμύρια λέι για τη στήριξη της ανθρωπιστικής κρίσης που έχει προκληθεί από 
τον πόλεμο στην Ουκρανία.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την Έκθεση, στα 18.823.874 λέι που 
αναφέρθηκαν στις 17 Μαρτίου, προστέθηκαν άλλα 4.870.883 λέι αυτή την 
εβδομάδα. 

«Οι επισκοπές της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας κινητοποιήθηκαν 
υποδειγματικά και συνεισέφεραν υλική και οικονομική υποστήριξη για να 
βοηθήσουν τα θύματα αυτού του φοβερού και άδικου πολέμου», τονίζει το 
Πατριαρχείο και προσθέτει: «Σε επίπεδο Πατριαρχείου Ρουμανίας, μεταξύ 11-17 
Μαρτίου 2022 , 2.907 άτομα, ιερείς και εθελοντές, προστέθηκαν ως 
συμμετέχοντες σε φιλανθρωπικές δράσεις . Η ανθρωπιστική στήριξη που 
παρασχέθηκε άμεσα τις τελευταίες ημέρες ανήλθε σε 2.317.859 λέι , η οποία 
αποτελείται από χρήματα και προϊόντα (ζεστό φαγητό, φαγητό, παιδικές τροφές, 
είδη υγιεινής, φάρμακα, κουβέρτες, ρούχα, παιχνίδια κ.λπ.).»

Όσον αφορά τη στέγαση των προσφύγων, οι θέσεις για αυτούς 
ανέρχονται σήμερα σε 12.665 , εκ των οποίων οι 8.585 με παροχή 
γευμάτων.



Σε σχέση με την οργάνωση ανθρωπιστικών μεταφορών, πραγματοποιήθηκαν άλλες 
55 μεταφορές στη Ρουμανία, 23 μεταφορές στην Ουκρανία και 5 μεταφορές στη 
Δημοκρατία της Μολδαβίας. Η αξία αυτών των νέων μεταφορών ανέρχεται σε 
2.409.776 λέι .

Καθώς ο αριθμός των τραυματιών στην Ουκρανία αυξάνεται, τόσο 
αυξάνονται και οι ανάγκες για αίμα. Στο πλαίσιο αυτό, 594 δωρητές έχουν 
συμμετάσχει μέχρι στιγμής στην εκστρατεία του Πατριαρχείου Ρουμανίας 
«Δώσε αίμα για την Ουκρανία».

Μεταξύ 11-17 Μαρτίου 2022, η ανθρωπιστική βοήθεια που προσέφεραν οι 
επισκοπές της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και της Φιλανθρωπικής 
Ομοσπονδίας ανέρχεται σε 4.870.883 λέι .

«Η συνολική βοήθεια που προσέφερε η Ρουμανική Ορθόδοξη Εκκλησία 
από το ξέσπασμα του πολέμου στην Ουκρανία μέχρι στιγμής είναι 
23.694.757 λέι», καταλήγει η αναφορά του Πατριαρχείου Ρουμανίας.

Η μεγάλη αγκαλιά της Εκκλησίας της Ελλάδος

Η Εκκλησία της Ελλάδος από τη πλευρά της εκτός από την καταδίκη του πολέμου 
και μέσω Εγκυκλίου που διαβάστηκε την Κυριακή στους ναούς, συνεχίζει τις 
προσπάθειες προκειμένου να ανακουφίσει τον πόνο των δοκιμαζόμενων Ουκρανών, 
ιδιαιτέρως παιδιών που βιώνουν την προσφυγιά αυτές τις δύσκολες μέρες για την 
πατρίδα τους. Οι δομές τόσο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών όσο και των Ιερών 
Μητροπόλεων βρίσκονται στη διάθεση της Πολιτείας για τη φιλοξενία αυτών των 



ανθρώπων, ανοίγοντας έτσι τη μεγάλη αγκαλιά που θα χωρέσει σε αυτή τον 
ανθρώπινο πόνο.

Την ίδια ώρα ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμος συνεχίζει τις επαφές του με τον Ουκρανό Πρέσβη στην Ελλάδα, Σεργκέι 
Σουτένκο, για τον συντονισμό της κοινής προσπάθειας που κάνουν για τους 
πρόσφυγες που καταφτάνουν στη χώρα μας.

Συνάντηση με τον Πρέσβη της Ουκρανίας κ. Σουτένκο είχε εκ νέου χθες ο 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος στο πλαίσιο της 
συνεργασίας για την βοήθεια και την στήριξη των Ουκρανών προσφύγων. Ο 
Αρχιεπίσκοπος ενδιαφέρθηκε για την κατάσταση στην Ουκρανία και ενημέρωσε 
τον κ. Πρέσβη για τις δομές και τις εγκαταστάσεις που μπορεί να διαθέσει η 
Εκκλησία, για να φιλοξενήσει τους Ουκρανούς πρόσφυγες και κυρίως τα ανήλικα 
παιδιά. Ο Πρέσβης ευχαρίστησε τον Αρχιεπίσκοπο για την στήριξή του, καθώς και 
για την συνεισφορά της «Αποστολής», με την μέριμνα της οποίας έχει αρχίσει η 
προσφορά στους ανθρώπους που ήδη έχουν φτάσει στην Ελλάδα. Παράλληλα, 
ανέφεραν ότι σε συνεργασία με τους αρμόδιους κρατικούς φορείς των δύο χωρών 
και με την Εκκλησία της Ελλάδος θα συνεχιστεί η προσπάθεια, ώστε να βρεθεί 
λύση για το ενδεχόμενο που θα έρθει ένα μεγάλο «κύμα» προσφύγων.

(Φωτογραφία: Χρήστος Μπόνης)



Τάμπλετ στα παιδιά για να συνεχίσουν τα μαθήματά τους

Στην Κύπρο ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐας είχε 
συνάντηση με Ουκρανούς πρόσφυγες που βρίσκονται ήδη στη Μεγαλόνησο.

Ο Πανιερώτατος έδωσε λύσεις σε πολλά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 
πρόσφυγες Ουκρανοί στην Κύπρο και κυρίως στο θέμα της διαμονής και της 
σίτισης. Αφού, εντοπίστηκαν λύσεις, ο Πανιερώτατος έδωσε υπολογιστές και 
τάμπλετς (tablets) για να μπορούν τα παιδιά να συνεχίσουν τα μαθήματά τους.

Σερβία: Συνεργασία Πολιτείας- Εκκλησίας για τους πρόσφυγες 

Eπικοινωνία με τον Πρόεδρο της Σερβίας, Αλεξάνταρ Βούτσιτς, είχε χθες το βράδυ 
ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος με βασικό ζήτημα των συνομιλιών τον 
συντονισμό Πολιτείας και Εκκλησίας για την στήριξη των προσφύγων και την 
αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας στην Ουκρανία η οποία δοκιμάζεται για 27η 
ημέρα από την ρωσική εισβολή.

Ο Πρόεδρος Βούτσιτς ενημέρωσε τον Πατριάρχη Σερβίας ότι το κράτος θα 
δεσμευτεί επιπλέον προκειμένου οι πρόσφυγες από την Ουκρανία να λάβουν 
έγκαιρη και επαρκή βοήθεια.




